
 
 

 
Ocak Ayının Ödüllü Soru ve Cevapları 

 
 
Soru 1 :  
 

49 + 235 + 964          AÇI 
    
 1 + 47 + 90                ANT 
 
 90 + 291 + 965          TEK 
 

995 + 962 + 420          ?   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Cevap 1 : 
 
GÜÇ 
 
Sayılar ülkelere karşı düşen uluslararası telefon kodları olmak üzere, ilgili ülke isimlerinin ilk 
harflerinin birleşimi, işlemin sonucunu göstermektedir.  
 
 
Yani:  
 
49    Almanya’ nın telefon kodu    karşılığı:  “A” 
235    Çad’ ın telefon kodu            karşılığı:  “Ç” 
964    Irak’ ın telefon kodu            karşılığı:  “I” 
... 
 
olduğundan, benzer kuralı soruya uygulamak suretiyle:  
 
995    Gürcistan’ ın telefon kodu                    karşılığı:  “G” 
962    Ürdün’ ün telefon kodu                         karşılığı:  “Ü” 
420    Çek Cumhuriyeti’ nin telefon kodu       karşılığı:  “Ç” 
 
“GÜÇ”  cevabına erişilir.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Soru 2 :  
 
Aşağıdaki doğru parçasında,   BALIK   kelimesi hangi değere yazılmalıdır? 
 
 
 
 

 
 
 

  
 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Cevap 2 : 
0 
 
Her bir burç ismi şu şekilde analiz edilmiş, ve karşı düştüğü sayı bulunmuştur:  
 
Burç isminde, arka arkaya gelen, örtüşen,  ikili harf kümelerinde,  
 

(i) 2. harf, 1. den sonra (alfabemizde) geliyorsa, bu  +  ile gösterilmiştir 
(ii) 2. harf, 1. den önce (alfabemizde) geliyorsa,  bu  -  ile gösterilmiştir.  

 
Bu şekilde bulunan,  +  ve  –  lerden oluşan dizilerde,  +  ve  –  lerin  toplamları sonucu oluşan 
değer, burcun karşı düştüğü sayı olmuştur.  
 
Yani:  
KOÇ: 
 
Küme 1:  KO       + 
Küme 2:  OÇ       - 
 
  toplam sayı  =  0 
 
ASLAN: 
 
Küme 1:  AS       + 
Küme 2:  SL       - 
Küme 3:  LA       - 
Küme 4:  AN       + 
 
  toplam sayı = 0  
 
YENGEÇ: 
 
Küme 1:  YE       - 
Küme 2:  EN       + 
Küme 3:  NG       - 
Küme 4:  GE       - 
Küme 5:  EÇ       - 
 
  toplam sayı =  -3 
 
AKREP: 
 
Küme 1:  AK       + 
Küme 2:  KR       + 
Küme 3:  RE       - 
Küme 4:  EP       + 
 
  toplam sayı = +2 
 



….  
 
olmaktadır. Bu durumda, sorulan  BALIK  burcu için:  
 
BALIK: 
 
Küme 1:  BA       - 
Küme 2:  AL       + 
Küme 3:  LI       - 
Küme 4:  IK       + 
 
  toplam sayı = 0   

 
 
olarak yukarıda verilen cevaba erişilir.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Soru 3 :   
 
Aşağıda verilen devreye göre,   (i)  SİSTEM,   ve   (ii)  ELEKTRONİK  açık yazıları, hangi 
gizli yazılara dönüşür? 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Cevap 3 : 
 
(i)   FÇFRVC 
(ii)  VĞVPRÜJGÇP 
 
 
Verilen devrede açık ve gizli harfler arasındaki bağlantılar incelenirse, yukarıdaki cevaplara 
kolayca erişilir.  
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